7.SINIF SIVI VE GAZ BASINCI CALISMA KAGIDI

1. Asadgidaki A, B, C kaplar esit seviyede ayni
sivi ile doldurulmustur. Kaplarin tabanlarina
yaptiklari sivi basinglarini biiyiikten kiigiige
dogru siralayiniz.

2. Sekilde yiikseklikleri ve yogunluklari farkh
sivilar X,Y,Z kaplarina konulmustur. Kaplarin
tabanlarina vyaptiklari sivi  basinglarini
biiyiikten kiiciige dogru siralayiniz.

3. Sekildeki K, L, M kaplarinin kap tabanlarina
yaptiklari sivi basinglar esit olduguna gore
kaplarda bulunan sivilarin yogunluklarini
kiigiikten biiyiige dogru siralayiniz.
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Asagidaki 1. kaptaki sivinin tamami Once
2.kaba daha sonra 3.kaba tamamen
bosaltihyor. 2. ve 3. durumda kaplarin
tabanlarina uygulanan sivi basinglarini 1.
duruma gore kiyaslayiniz.
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5. Sekildeki kapta verilen noktalardaki sivi
basincini bilyiikten kiigiige dom'u siralayiniz.
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6. Sekildeki sistemde acilan 1, 2,3 ve 4
musluklar goriilmektedir. Bu musluklardan
1. Musluk acildiginda sivi K noktasina
ulastigina gore sirayla diger musluklar
acildiginda hangi noktalara ulasirlar?
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7.SINIF SIVI VE GAZ BASINCI CALISMA KAGIDI

7. Asagidaki gaz basina ile ilgili sorulardan
dogru olanlara “D” yanhlis olanlara “Y” harfi
koyunuz.

( ) 1. Kapal bir kapta her noktada gaz basincinin
buyukliga aynidir.

() 2. Bir gazin sicakhgi arttikga kaba yaptigi basing
azalr.

( ) 3. Kapal bir kaptaki gaz basincini élgen alete
manometre denir.

( ) 4. Deniz seviyesinden yuksede cikildikca acik
hava basinci artar.

( ) 5. Acgik hava basincini dlgen alete barometre
denir.

() 6. Agik hava basincinin degerini hesaplayan ilk
bilim adami Newton’dur.

() 7. Torigelli Deneyinde civa kullanilmasinin
sebebi;civanin yogunlugunun cok blylk olmasidir.

() 8. Elektrik stiplirgesi, patlayan lastigi sisirmek
gaz basincinin giinlik hayattaki kullanim
alanlarindandir.

() 9. Torigelli deneyinde civa yerine yogunlugu
daha kiguk olan bir sivi kullanildiinda borudaki sivi
yliksekligi daha az olur.

() 10. Berber koltuklarinda kullanilan hidrolik
sistem gaz basincinin ginlik hayattaki
6rneklerinden biridir.

8. Seklideki
balon ip ile kabin
tabanina baghdir.
Kap tamamen su ile
dolduruldugunda
kabin tabanindaki sivi
basinci ve balonun
hacmi nasil degisir?

sistemde
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Sekildeki deney diizeneginde ilk deney
tiipiindeki sivi yiikselmesi goriilmektedir.
Buna gore digeriki deney tiipiindeki sivi

yiikselmesinin nasil olacagini resmin lizerine
Giziniz.

10. Sekildeki kaptaki sivinin tabana yaptig: sivi
basinci 12 P'dir. Sivi asagidaki kaplara esit
miktarda paylastirildiginda diger kaplardaki
sivi basinci kagar P olur?
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